

Огни Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС
и городского Совета народных депутатов

ВТОРНИК

18

МАРТА
1980 год.

№ 34 (452)

Цена 2 коп.

Газета основана
1 января 1977 г.

ЖИТЬ И РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ!



Бригады Константина Бруцкого и Владимира Жильцова работают на монтаже пятого агрегата Саяно-Шушенской ГЭС.

Сейчас коллективы заканчивают монтаж спиральной камеры. Строители ГЭС стремятся новыми ударными темпами отметить 110-ю годовщину со дня рождения И. Ленина.

На снимке: спиральная камера пятого агрегата.



Фото А. КОНЬКОВА.

110 ударных смен

14 марта в конференц-зале управления основных сооружений собрались комсомольские активисты, чтобы обсудить задачи комсомольских организаций по выполнению предпаводковой программы. Подготовка к безаварийному пропуску пародка — это одна из основных задач гидростроителей в эти дни.

С докладом выступил секретарь комитета комсомола УОС В. Белослудцев. Выступили также: комсорг 4-го участка В. Киреев, член комитета ВЛКСМ УОС И. Лукацкий, член КПН Н. Ковалев и другие.

Комсомольцы решили объявить трудовую вахту «110 ударных смен — к 110-летию В. И. Ленина». Результаты соревнования подводятся ежедневно. «Комсомольскому прожектору» взять под контроль работу участка малой механизации и всех вспомогательных служб.

Собрание приняло обращение к комсомольским организациям УКБХ, УМР, Гидроспецстроя, Гидромонтажа, автобазы обеспечить четкий ритм бетонно-укладочного конвейера, соблюдать график всех работ предпаводковой программы.

Ю. КАБАЧКОВ, рабкор.

◆ 110-Л ГОДОВЩИНА СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ.

◆ 19 АПРЕЛЯ — КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК.

◆ СЕГОДНЯ НА ЧЕТВЕРТОМ, КОМСОМОЛЬСКОМ АГРЕГАТЕ.

◆ ПАВОДОК — ГЛАВНЫЙ ЭКЗАМЕН ДЛЯ ВСЕХ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ.

◆ ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ БРИГАД А. РЕШЕТНИКОВА, В. ДЕМИДЕНКО И В. ДУДЧЕНКО.

◆ ШИРЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТИЖЕНИЕ НОВЫХ УСПЕХОВ В ЗАВЕРШАЮЩЕМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ.

● НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС Опережая сроки

Бригада слесарей-монтажников «Спецгидроэнергомонтаж» Вячеслава Демиденко за прошедшую неделю снова стала победительницей соревнования на четвертом, комсомольском агрегате.

С первого дня этот коллектив трудится по-ударному. Значительно сокращались сроки выполнения работ: на неделю раньше монтажники подготовили блоки седьмого яруса, а в субботу от бригады поступил новый трудовой рапорт: блоки восьмого яруса подготовлены под бетонирование на две недели раньше срока.

Сейчас монтажников

Спецгидроэнергомонтажа на четвертом агрегате сменили плотники-бетонщики. Им предстоит уложить бетон в блоки седьмого и восьмого ярусов центрального массива. Дело их чести — подхватить и продолжить темпы, взятые монтажниками В. Демиденко и В. Дудченко.

В соревновании под девизом «Четвертый — комсомольский» отличились также монтажники А. Клименкова из Гидромонтажа. Лучшим инженерно-техническим работником признан мастер СпецГЭМа А. Карпов.

В. ВЛАДИМИРОВ.

По итогам за неделю

В эти дни на водосливной части плотины продолжается напряженная работа бригад управления основных сооружений Гидромонтажа, Гидроспецстроя, СУЗГЭС. По результатам соревнования, которое развернуто между бригадами на этом участке строительства, лучших результатов за прошедшую неделю добились плотники-бетонщики

А. Решетникова из УОС. Бригада уложила 2182 кубометра бетона, выполнив тематический план недели.

Второе место — у монтажников Гидромонтажа В. Бойкова. Отмечена также работа слесарей цемарматуры Гидроспецстроя С. Килина.

А. ЦЕТИНИН, инженер по соцсоревнованию УОС.

Паводку — заслон

Около половины столбов 810-метрового напорного фронта плотины Саяно-Шушенской ГЭС уже подняты плотниками-бетонщиками управления основных сооружений Красноярскгэстроя до отметки 431. Это 128 метров от скального основания, омоноличеного цементаторами Красноярского управления треста «Гидроспецстрой» на глубину до 110 метров.

В плотину уже уложено свыше 4 миллионов 150 тысяч кубометров бетона. Она удерживает сегодня 1,66 миллиарда кубометров енисейской воды.

На высшую отметку бригадой монтажников Ю. Шестакова поднят вновь смонтированный кран-тысячник № 7. Бригада монтажников Е. Чечила смонтировала шесть из 12 гидropодъем-

ников. На трех секциях они сцеплены с многотонными затворами.

Параллельно и также согласно графика бригада В. Бойкова монтирует маслонапорную установку, гидрочиллинды, предназначенные для маневрирования затворами во время прохождения паводка.

Очень сложные задачи стоят перед гидромонтажниками. Им предстоит не только добротной смонтировать гидropодъемное оборудование, но и опробовать его в работе до паводка, чтобы обеспечить стопроцентную надежность.

В центре внимания штаба стройки, парткома, руководства многих подразделений находится сейчас водосливная часть плотины... Г. КСЕНЗОВ.



НА РЕКЕ БУРЕЯ

Специалисты Ленинградского отделения института «Гидропроект» имени С. Я. Жука закончили технический проект Бурейской гидроэлектростанции.

Она будет построена в Амурской области на реке Бурее. В Талаканском створе поднимется бетонная плотина высотой более 140 метров. Мощность ГЭС — 2 миллиона киловатт.

Еще одно из основных назначений гидроузла — защита плодородной долины Зейско-Бурейской низменности от паводков и ливневых разливов.

СЛОВО НОВАТОРОВ

Весна 1982 года на трудовом календаре ткачих Кораблинского комбината шелковых тканей В. Чибизовой, Н. Ряскиной и В. Роговой. Высокое профессиональное мастерство, рациональное использование рабочего времени позволяют им обслуживать по 15 станков вместо восьми-десяти по норме. Примеру передовых работниц последовали уже 130 производственников: к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина семь ткачих решили выполнить по шесть годовых заданий, 123 передовика — завершить личные пятилетки. И многие из них уже выполнили обязательства.

А. КОЦОВ.

НОВЫЕ СОРТА

Массовый сев хлеба начал в хозяйствах Узбекистана. Сотни посевных агрегатов вышли на поля Андижанской, Ферганской, Кашкадарьинской, Сурхандарьинской областей. В этом сезоне под яровые колосовые культуры в республике отведено 90 тысяч гектаров пашни — на 10 тысяч больше прошлогоднего.

Арсенал хлеборобов пополнился новыми районированными сортами пшеницы «Красноводопадская-210» и ячменя «Шолпан». Они и в условиях засушливой богары дают богатые урожаи зерна — более 20 центнеров с гектара.

(ТАСС).

В САЯНЫ ПРИШЛА ВЕСНА

Покалудь, впервые в Саяногорске так удачно было выбрано время для проведения праздника проводов «Русской зимы». Были и солнце, и мороз, и снег.

На открытой эстраде городского парка культуры «зима» передала эстафету «весне», зрители и Емеля веселили Несмеяну. Многолюдно было здесь.

Намного интереснее прошли проводы в Черемушках. С утра звучала музыка, на подмостках выступили участники художественной самодеятельности. Порадовали разнообразием русской кухни работники ОРСа строительства Саяно-Шушенской ГЭС: кондитерские изделия, блины с чаем, шашлыки и многое другое предлагалось гидростроителям. На спортивных площадках развернулись соревнования хоккеистов и футболистов.

В Саяны пришла весна. К. ГАВРИЛОВ.

паводку — заслон

Паводку — заслон

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

УСАЧЕВ Л. В.,
первый секретарь
горкома ВЛКСМ

(Из выступлений на пленуме ГК КПСС)

Молодежи — общее внимание

С вопросами улучшения организации труда на предприятиях и строительных объектах тесно связан вопрос дисциплины. В этом у нас дела обстоят неблагоприятно. Прогуды, опоздания на работу, многочисленные перекуры — все это отрицательно сказывается на результатах производственной деятельности. В основном прогуливает молодежь.

Приведу такой пример. В прошлом году на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС прибыл Всесоюзный комсомольский отряд в количестве 180 человек. Из них 93 человека было направлено в управление основных сооружений, а трудоустроилось только 79. В настоящее время осталось всего 13 человек. Из числа уволенных — 44 человека за систематические прогулы.

Руководство управления основных сооружений, общественные организации и

комсомольский штаб стройки не вмешались даже тогда, когда начались массовые увольнения и прогулы. А ведь ребята были направлены в комсомольско-молодежные коллективы.

Однако прошедшая в феврале этого года переаттестация комсомольско-молодежных коллективов показала, что в ряде бригад недооценивают воспитательную работу, мало уделяют внимания новичкам. Штаб стройки не аттестовал несколько коллективов, в том числе и бригаду Валерия Познякова, где высока текучесть кадров, низок уровень общественной работы, участились случаи нарушения трудовой дисциплины.

Надо учить в подразделениях бригадиров мето-

дам воспитательной работы, учить серьезно и настойчиво. Это положительно скажется на микроклимате коллектива, а значит — и на производительности труда. Горком комсомола со своей стороны принимает меры к повышению активности комсомольско-молодежных коллективов. За всеми бригадами на укладке бетона, например, закреплены члены горкома ВЛКСМ, наиболее опытные комсомольские работники.

В середине апреля придет еще один отряд комсомольцев из Узбекистана в количестве 300 человек. Основная часть его будет

работать в Саянпромгражданстрое. Если не учтем ошибок прошлого года, то можем повторить их нынче.

В коллективах города не снижается текучесть рабочих. Но нельзя признать ни одного примера хорошей работы общественного отдела кадров, хотя практика показывает, что одна третья часть увольняющихся после беседы в общественном отделе кадров возвращается на производство. Прогульщики не всегда обсуждаются на рабочих собраниях, товарищеских судах, заседаниях местных комитетов. Исследования со-

циологов показывают, что нужно шире пользоваться оружием общественного воздействия, а не прибегать к помощи выговоров и увольнений.

Трудовая дисциплина зависит от того, насколько человек любит свою профессию, от его рабочей гордости. Воспитание этого чувства — дело всех административных органов, общественных организаций. Надо сказать, что у нас нет пока системы в этом. Не проводим вечера посвящения в рабочие, конкурсы профессионального мастерства. Мало организуем чествование ветеранов труда, вечеров рабочих династий.

В организации социалистического соревнования обесцениваются принципы материального стимулирования. Премия выдается как надбавка к заработной плате, а не как награда за хорошую работу. Здесь полностью теряется воспитательный эффект. Недо-

статочно используется моральное стимулирование, хотя именно этот вид поощрения является наиболее желаемым для молодежи, служит для нее самоутверждением в коллективе. Например, в управлении «Красноярскгазстрой» существует четкая система организации соревнования, но как дело доходит до низовых подразделений: участков, бригад, смен — картинка меняется. Доски передовиков производства, победителей соревнования годами не обновляются, флаги выцветшие, а другие моральные стимулы не используются вообще.

Работать с молодежью — главная задача комсомола. У нас молодежь составляет 80 процентов населения. Желательно, чтобы руководители коллективов, партийные и профсоюзные организации тщательно проанализировали работу с молодежью на местах, приняли все меры к улучшению условий труда, быта и отдыха молодежи. Это возместится успехами на производстве.

СЕМИГРАДСКАЯ Н. П.,
бригадир
штукатуров-маляров
строительного
управления № 69

Со своей задачей справимся

План стройуправления №69 на завершающий год десятой пятилетки составляет 5.210 тысяч рублей, или в 2,5 раза больше по сравнению с 1979 годом. Необходимо ввести в эксплуатацию три дома, общежитие на 319 мест и комплекс школы на 1.176 мест. Каждой бригаде доведен конкретный план на год, взяты повышенные социалистические обяза-

тельства. Три комплексные бригады на монтаже зданий переводятся на подрядный метод.

Для выполнения отделочных работ за каждой бригадой закреплен нормокomплекс с обслуживающим персоналом. Это предусматривает улучшение условий и повышение его производительности. Например, известковое молоко и мастика по обработке поверхностей стен и

потолков в готовом состоянии поступают в цистернах, где в комплексе смонтирован растворосос. Он на объекте подключается к электрокабелю, по гибкому шлангу масса подается по этажам в приемную тару. Надо сказать вот о чем.

Пункты приготовления находятся в Абакане, поэтому имеются частые срывы в работе отделочников. Из-за отсутствия тепла, поломки автомашин, несвоевременной доставки материалов, а иногда приходится раствор поднимать вручную на этажи,

снижаются производительность труда, качество, заработная плата.

Есть в нашем управлении люди, которые еще опаздывают на работу, стараются раньше уйти с нее, есть любители спиртного. С нарушителями ведем борьбу: рассматриваем на собраниях, передаем дела в совет профилактики, построим, беседуем, вовлекаем в общественную жизнь. В нашей бригаде тоже были нарушители, теперь нет, коллективно перевоспитали их.

Сейчас готовимся вернуть работу на строительстве школы, которую

обязаны ввести в эксплуатацию к новому 1980-1981 учебному году. Однако крайне неудовлетворительно ведется подготовка теплого контура всех комплексов школы. Отсутствуют столлярные изделия, стекло, половая рейка, керамзит, металл и другие материалы.

Коллектив отделочников просит трест «Саян-алюминиястрой» наладить к маю выпуск на месте материалов для отделки.

От имени бригады заявляю, что с поставленной перед нами задачей справимся успешно.

● К 110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
В. И. ЛЕНИНА

НА УЛИЦЕ РУБЕЖНОЙ

Аккуратные деревянные домики в окружении садов, петляющие меж ними стези словно из прошлого явились в современное многоэтажное каменных зданий. Так выглядит островок старого Выборга рядом с мемориальным домом-музеем В. И. Ленина. Здесь ничего не тронто строителями по просьбе народных депутатов, решивших сохранить территорию памятного места такой, какой она была в начале века.

В сентябре 1917 года Владимир Ильич, скрывавшийся от ищеек Временного правительства, остановился в Выборге на квартире финского социал-демократа Ю. Латуки. Простая железная кровать, у окна — стол с керосиновой лампой, этажерка, комод. Обстановка комнаты восстановлена по воспоминаниям хозяев и посещавших здесь Ильича революционеров.

себя ответственными за сохранение мемориального микрорайона. Жители заботливо ухаживают за деревьями, следят за чистотой и порядком.

«Наш музей» — так называют жители города дом-памятник. Вместе с ленинградскими историками они активно участвовали в создании еще одной экспозиции, которая открывается к юбилею. Она расположена в доме, куда Владимир Ильич приезжал в годы первой русской революции. Этот новый адрес, связанный с именем Ленина, недавно установили местные краеведы.

Тысячи посетителей бывают ежегодно в скромном домике на Рубежной улице. Звучат здесь слова торжественного обещания юных ленинцев, вручаются паспорта, проходят встречи с ветеранами партии.

М. МИХАИЛИЧЕНКО,
В. ОГАЙ,
корр. ТАСС.



По ленинским местам Сибири

Недалеко от Шушенского расположен совхоз-техникум имени В. И. Ленина и Н. К. Крупской. Это — образцовое, хорошо развитое хозяйство. Здесь трудящиеся шушенских крестьян на этом месте было образовано одно из первых коллективных хозяйств в честь великой памяти о пребывании В. И. Ленина. Это хозяйство — достойный трудовой памятник вождю пролетариата.

На снимке: на центральной усадьбе совхоза-техникума. Фото П. ФОРИСА.

ВМЕСТЕ С РОДИТЕЛЯМИ

Не совсем обычно началось родительское собрание в детском саду-яслях «Колокольчик» — занятием детей старшей группы. Его провела воспитательница Татьяна Николаевна Воробьева. Присутствующие смогли наглядно увидеть, какие методы применяют педагоги в воспитании у детей чувства патриотизма, оценить знания ребят.

Под руководством взрослых у детей формируются элементы гражданских чувств и общественных отношений. Научить их видеть красоту родной природы, расширить представление о ее жизни, воспитать уважение к людям труда — одна из главных задач не только детского сада, но и семьи.

Был прочитан доклад по теме собрания. Даны практические задания, в которых активное участие приняли родители Т. Д. Борох, Л. В. Фяфелова, Г. К. Мышковец и другие.

Родители и воспитатели решили больше внимания уделять поднятому вопросу, в каждой возрастной группе оформить переносные библиотечки.

Н. МАРТЮШОВА,
методист
детского сада № 1.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ТРУДА И ПРОФОРИЕНТАЦИИ

ЧТОБЫ НАЗВАЛИ РУКИ ЗОЛОТЫМИ

В ШКОЛАХ нашего города продолжается первый городской слет месячник труда и профориентации. Уже состоялись юные мастера, в кабинетах по труду школы № 2 заняли рабочие места учащиеся школ города — юные столяры, швеи, слесари.



Определено задание:

каждый столяр изготовит вешалку, слесарь — шарнир, юные мастерицы сошьют передник.

Волнуются участники, не меньше взволнованы их наставники-педагоги. В кабинетах особый подъем — это первый в городе конкурс школьников по труду.

Гости слета — работники облоно, исполкома городского совета, представители базовых предприятий.

Краткий инструктаж, и учащиеся приступают к работе.

Судя по тому, как умело учащиеся владеют инструментами, как старательно выполняют требования технологии, приходишь к выводу, что это растут настоящие рабочие парни и девочки.

Первыми сдают свои поделки слесари Женя Малетин, Сергей Белов из Майнской школы, Вася Ахцигер из Черемушкинской школы.

Не меньше трудовой накал в столярной мастерской. Уже готовы изделия у Саша Губарева — школы № 1, Андрея Осипенко — восьмилетняя школа. Отличного качества изделия сдают А. Дибач и О. Федяев.

Судьи придирчиво оценивают качество изделия, знание теории, организацию труда.



Лучшими среди столяров оказались учащиеся 8-летней школы (преподаватель А. Е. Бултуев). Среди слесарей лучшие юные мастера Майнской школы (преподаватель А. М. Филин).

...В кабинете обслуживающего труда торопливо стучат швейные машины, прилежные девушки склонились над изделиями — ни одной минуты даром. Первой закончила работу Лена Смирнова (8-летняя школа). Почти одновременно предъявили комиссии свои изделия ученицы школы № 2 Тая Кулешова и Лена Козгова.

И так одна за другой юные швеи закончили шитье красивых передников.

Первое место присуждено швеям школы № 2 (преподаватель Н. И. Долгополова).

Подведены итоги, названы лучшие. Победителем на празднике стал труд.

Н. ВАЩУК, инспектор горно.

На снимках: в столярной мастерской школы № 2; в кабинете обслуживающего труда.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

ЕНИСЕЙ



сный выборжец», «Севкабель», «Пластополмер», «Север», сталепрокатного завода и завода «Большевик» приняли решение завершить изготовление и отгрузку гидрогенератора № 4 к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, а № 5 — до первого сентября. Большую работу проводят в нынешнем году проектировщики Ленинградского отделения ин-

быть создан необходимый задел энергетических мощностей на начало одиннадцатой пятилетки, как об этом говорилось на ноябрьском (1979 г.) пленуме ЦК КПСС. Эту задачу ставят перед собой все трудовые коллективы, участвующие в создании Саяно-Шушенской ГЭС.

В результате успешного выполнения совместных социалистических обязательств красноярцев и ленинградцев Саяно-Шушенская ГЭС с весны 1981 года будет вырабатывать в месяц более одного миллиарда киловатт-часов дешевой электроэнергии.

«Курс — творческое сотрудничество» — это боевой трудовой девиз двух больших коллективов. Дружба крепнет, растет вклад в пятилетку саяногорцев и ленинградцев.

М. АЛЕКСАНДРОВ, секретарь координационного совета ленинградских предприятий и организаций, участвующих в создании Саяно-Шушенской ГЭС.

ститута Гидропроект имени С. Я. Жукова. Они, внедряя оригинальные конструктивные решения и результаты научно-исследовательских изысканий, закончат рабочее проектирование здания гидроэлектростанции со служебно-технологическим корпусом. Объем затраченного бетона по сравнению с техническим проектом на этих сооружениях будет снижен на 20 тысяч кубометров.

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина будут составлены технические проекты механического оборудования эксплуатационных водосборов и водоприемников ГЭС. Выполненные исследования позволят сэкономить около трех тысяч тонн металла.

Четвертый год на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС будут работать бойцы студенческого строительного отряда «Ленинград». Они обязались в этом году выполнить строительно-монтажных работ на Саяно-Шушенской и Майнской ГЭС на сумму 1,8 миллиона рублей.

Второй фестиваль ленинградской музыки «Саянские огни» проведет в Красноярском крае Ленинградское отделение Союза композиторов СССР. В 1980 году должен



СТРАТЕГИЯ ДРУЖБЫ

являлось очередное заседание координационного совета ленинградских предприятий и организаций, участвующих в создании Саяно-Шушенской ГЭС. На нем были обсуждены социалистические обязательства создателей энергогиганта в Саянах на 1980 год.

Коллективы обязались обеспечить досрочный пуск четвертого гидроагрегата 29 октября, ко дню рождения Ленинского комсомола, а пятого гидроагрегата — к 60-й годовщине плана ГОЭЛРО, работавшего на Саяно-Шушенской ГЭС в течение первого года 4,3 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

Объединение «Ленинград» при участии объединения «Нижорский завод» и «Красный треугольник» должны изготовить гидротурбину № 4 — до первого марта, а № 5 — до первого августа.

При этом рабочее коллектив гидротурбины № 4 будет отправлено на строительство, а № 5 — по приезде теплохода «Советский Якутия» из очередного рейса.

Коллективы объединения «Электросила», «Кра-

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

Мы стремимся жить активно

НАШ коллектив детского сада «Чебурашка» — комсомольско-молодежный (из 73 человек 23 комсомольца).

Комсомольцы активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых внутри детского сада и за его пределами.

Давно работает в нашем коллективе Валентина Дунаева, грамотный, любящий детей педагог. Хорошо знает и любит свою работу. Она принимает активное участие в жизни детского сада. Уже не первый год Валентина занимается в народном хоре, участвует в художественной самодеятельности детского сада.

Недавно пришла в наш коллектив Наташа Пахомова. О ее делах можно говорить много. Наташа быстро включилась в общественную работу. Наладила тесный контакт с би-

блиотекой, организовала библиотеку-передвижку в детском саду, умело готовит доклады к знаменательным датам, беседы. Они получают интересные. Так, мы прослушали беседу о М. Исаковом, слушали грамзаписи. За все Наталья берется с огоньком, комсомольским задором.

По итогам индивидуального социалистического соревнования уже три месяца Наташа выходит победителем.

В детском саду организовано соревнование между группами. Воспитатели стараются повысить профессиональное мастерство. У нас часто проводятся открытые занятия. Они помогают воспитателям обогащать свой опыт, делиться друг с другом лучшим.

Хорошо налажена у нас работа «Комсомольского прожектора».

Обо всех знаменательных датах, праздниках, мероприятиях, проводимых в коллективе, можно узнать из стенной печати. За этим следят Н. Кучелова и Н. Абрамова.

Оживилась у нас спортивная работа. Ответственная за спорт Н. Чекулаева. Прошел интересный спортивный вечер. Действует секция по настольному теннису. Проводятся соревнования по теннису, шахматам.

Интересно проходят у нас конкурсы профмастерства. Большую шефскую работу ведут от коллектива в школе Н. В. Нефандеева, Н. Л. Корнышова, А. В. Муравьева, В. А. Дунаева. Школьники их всегда ждут с нетерпением.

Мы стремимся откликаться на разные общегородские мероприятия. Принимали участие в конкурсе военно-патриотической песни, в выставках, организуемых поселковым Советом и кинозалом «Русь». Активно выезжаем на субботники в котлован.

Н. МАТЮНИНА, секретарь комсомольской организации детского сада «Чебурашка».

Для всех ребят

Прочная дружба завязалась у ребят групп продленного дня Саяногорской школы № 1 с дворовым клубом «Парус». Много интересных дел у нас. Ежедневно проводятся беседы. Наиболее понравившиеся ребятам — «Ленинским путем», «Птицы — наши друзья», беседа на атеистическую тему «Чудеса своими руками».

А какой радостью светились глаза ребятшек, когда перед ними выступал демобилизовавшийся воин-танкист Василий Иващук!

Очень много поделок сделано руками ребят: аппликация из природного материала «Кораблик

под дождем», «Черепашки» — из скорлупок грецкого ореха, аппликация «Букет цветов», работы с пластилином, рисунки. В конкурсе рисунков «Что я вижу на Енисее» ребята приняли самое активное участие.

Ко всем знаменательным датам дворовый клуб готовит художественную самодеятельность, и ребята из групп продленного дня незаменимые участники.

Надолго ребятам запомнится поездка на Саяно-Шушенскую ГЭС, организованная нашими шефами.

Все ребята знают, что в этом году в Москве будут проходить олимпий-

ские игры. Олимпиаде-80 была посвящена спортивная викторина.

Организованы и собраны были мальчишки, когда проходил у них конкурс «А ну-ка, мальчишки!» С желанием девочки готовятся к своему конкурсу.

В клубе работают кружки: «Умелые руки», «Вязание», секция легкой атлетики, гимнастическая.

В кружке «Умелые руки» ребята шьют, а также делают различные поделки, проходят основы домоводства.

Дворовый клуб «Парус» — одно из любимых мест проведения досуга, и идут ребята сюда с желанием, потому что знают, в клубе скучно не будет.

Н. БЕСПАЛОВА, воспитатель группы продленного дня.

Спасибо, Мария

ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ



На снимке: выступают участницы Шушенского народного ансамбля песни и танца. Ансамбль — лауреат премии ВДНХ — выступает с концертами во многих городах и районах нашего края.

Фото П. ФОРИСА.

• ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ Музыка для детей

Музыкальная школа Саяногорска существует уже несколько лет. Много стоит задач перед преподавателями нашего учебного заведения. Самая главная из них, которую ставит партия, — воспитание всесторонне развитой гармоничной личности.

В этом году в классах скрипки, фортепиано, баяна, аккордеона обучается 153 учащихся. Это дети рабочих и служащих города. Преподаватели Л. Лукина, Н. Грач, Л. Лутошкина, Г. Подзорова, А. Кусачев, М. Вишняков, О. Скворцова, Л. Ганарина, Л. Ананьева отдают много сил воспитанию подрастающего поколения.

Большую общественную работу выполняет коллектив школы. Университет культуры, лекторий для школьников, оказание помощи художественной самодеятельности, методическое объединение школ города, недели детской

музыки, лекции, концерты — вот неполный список наших забот.

Сейчас идет подготовка к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию Хакасской автономной области.

Школа готовится к новому набору учащихся на следующий учебный год. В новом году откроется подготовительное отделение, отделение духовых инструментов и виолончели. Вступительные экзамены начнутся в мае. Ведется работа по выявлению одаренных детей. До начала вступительных экзаменов будет дан ряд консультаций для поступающих.

Музыкальное воспитание детей — важная задача родителей и учителей.

В. ОСТРОВСКИЙ,
директор Саяногорской детской музыкальной школы.

У ВАС УСТАНОВЛЕН ГАЗ...

Внимательное и точное соблюдение установленных требований обращения с газом — основное правило безопасного и экономного пользования газовыми приборами.

Следует помнить, что при соблюдении правил газ безопасен. Однако при утечке его в помещении образуется взрывоопасная смесь, а при неправильном горении в помещении появляется отравляющий газ — окись углерода. Утечка газа может явиться причиной поражения людей, вызвать пожар или взрыв.

Каждый должен хорошо изучить и строго соблюдать правила пользования газовыми приборами. Строго запрещается загромождать газовые при-

боры и баллоны посторонними предметами, ложить возле них предметы легковоспламеняющиеся. Открывать краны, не имея в руках зажженной спички или жгута бумаги. Оставлять без присмотра зажженные горелки.

Самовольно переносить газовые приборы — грубейшее нарушение правил безопасности. При систематическом нарушении правил пользования газом и невыполнении указаний газового хозяйства абонент снимается со снабжения газом.

Помните, что нарушение правил может привести к отравлениям, пожарам или взрывам.

В. САЛТЫМАКОВ,
начальник Саяногорского газового участка.

«Мария.. Мария Семеновна» — произносила я ее имя, но просилось упрямое Маша, а еще лучше — Машенька. Это как-то лучше соответствовало ее облику. Да и больные зовут ее именно так. И медсестра спешит им на помощь.

Небольшие проворные руки без усталости делают инъекции, ставят горчичники — выполняют процедуру за процедурой, предписанную врачом. И все это без суеты, но быстро, с той сноровкой, которая приходит с опытом.

Стаж работы у медсестры гинекологического отделения Марии Семеновны Царегородцевой — пятнадцать лет. После медучилища долгое время жила и работала в Назарово, теперь вот — Саяны.

«Собираясь на смену, Мария покормила рыбок в аквариуме, полила цветы. Задержалась у белой лилии, обрадовавшись завязи. «Успеет, наверное, расцвести к Восьмому марта. А ведь в прошлом году лилия цвела раньше».

Говорят, что дом похож на своего хозяина, отражает его привычки и вкусы. Побывав в гостях у медсестры Царегородцевой, непременно заметите

и этот аквариум, у которого хозяйка любит посидеть, когда нужно отдохнуть или сосредоточиться, и домашние цветы, и книги. Вот и снова отправилась Мария в магазин «Книга-почтой».

Собранная, внимательная, корректная — так можно сказать все видевшие в отношении к больным. Служебная этика? Конечно. Но и неприменные качества сестры милосердия. Не называют теперь так медсестер, но слово это всякий раз воскресает в памяти, когда сталкиваешься с такими людьми, как Мария.

«Глубокий вечер. Сделаны последние процедуры. В больничных палатах тишина. А Мария готовит все необходимое для утренних процедур. Наконец все готово. Она открывает сумочку, достает журнал «Медицинская сестра». Скоро перепечатка, надо тщательно подготовиться. Да и без этого как не взглянуть в специальную литературу?»

Я думаю о Марии: как нужен такой человек коллективу, обществу.

Т. ВОЛОДИНА.

За редактора
В. НАГАЙ.



СРЕДА — 19
МОСКВА

10.00 Время.
10.40 Утренняя гимнастика.
11.05 Программа мультипликационных фильмов: «Наш друг пишичитай», «Пойга и лиса».
11.30 «Серезжа». Художественный фильм.
12.45 Клуб кинопутешествий. По окончании — новости.

16.00 Новости.
16.20 Программа документальных фильмов.
17-10 Учителю — урок музыки.
18.15 Шахматная школа.
АБАКАН

18.45 Новости на хакасском языке.
18.55 За строкой постановки. Выступление заместителя начальника Абаканского пассажирского автотранспортного предприятия В. Т. Зоболева.
19.10 Мультфильм.
19.25 Моя земля, моя весна. Концерт.
19.55 Экран-80.
20.10 Объявления.
МОСКВА

20.15 Сегодня в мире.
20.30 Село: дела и проблемы.
21.00 Играет гитарист А. Фрауци.
21.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Антарктическая повесть». 1-я серия.

22.30 Время.
23.05 Мастера искусств. Народный артист СССР Б. Петкер.
0.15 Сегодня в мире.
0.30-0.50 Яркому солнцу навстречу. Песни о спорте.
**ЧЕТВЕРГ — 20
МОСКВА**

10.00 Время.
10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 Отзовитесь, горнисты!
11.35 «Антарктическая повесть». 1-я серия.

13.00 «Мелодия солнечных красок». Телевизионный фильм о творчестве народного художника СССР М. Сарьяна. По окончании — новости.
16.00 Новости.
16.20 Человек на земле. Кинопрограмма.

17.30 Русская речь.
18.00 Ленинский университет миллионов.
АБАКАН

18.30 Новости на хакасском языке.
18.40 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На ленинской поверке. Передача для молодежи.
18.50 Экран-80.
19.05 Объявления.
МОСКВА

19.10 Кубок обладателей кубков по футболу. «Нант» (Франция) — «Динамо» (Москва). Передача из Франции. В перерыве (19.55) — сегодня в мире.
20.55 «Сговор». Документальный фильм.
21.25 «Антарктическая повесть». 2-я серия.
22.30 Время.
23.05 Международное олимпийское «Спортлото». Передача из ГДР.

0.15 Сегодня в мире.
0.30-1.15 В. Панова. Страницы творчества.
**ПЯТНИЦА — 21
МОСКВА**

10.00 Время.
10.40 Утренняя гимнастика.
11.05 Большая арена юного спортсмена.
11.35 «Антарктическая повесть». 2-я серия.
12.40 Вместе — дружная семья. Музыкальная программа.
13.10 «Москва-река». Телевизионный документальный фильм. По окончании — новости.

16.00 Новости.
16.20 Твой труд — твоя

высота. Кинопрограмма.
17.05 В Моцарт — Симфония № 35 ре мажор.
АБАКАН

18.00 Новости на хакасском языке.
18.10 Сельский меридиан.
18.40 Экран-80.
19.55 Объявления.
МОСКВА

20.15 Сегодня в мире.
20.30 Русские романсы. в исполнении народной артистки СССР Е. Образцовой.
21.05 Знаменосцы трудовой славы.
21.20 «Антарктическая повесть». 3-я серия.
22.30 Время.
23.05 Р. Гамзатов — поэма «Берегите матерей».

0.05 Сегодня в мире.
0.20-1.20 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.
**СУББОТА — 22
МОСКВА**

10.00 Время.
10.45 Умелые руки.
11.15 «Антарктическая повесть». 3-я серия.
12.25 Для вас, родители!
12.55 Песни молодости. Фильм-концерт. (Новосибирск).
13.20 Движение без опасности.
13.50 Музыкальный абонемент. Молодые оперные певцы. Л. Шемчук.
14.25 Олимпиада-80.
15.10 По музеям и выставочным залам. «Сена — река-муза». О творчестве французских художников-импрессионистов.

15.50 Тираж «Спортлото». 16.05 Сегодня в мире.
16.20 Фильм — детям «Урал У нас каникулы».
17.30 Проблемы — поиски — решения.
18.30 «Хроники Святослава Рихтера». Телевизионный фильм.
19.45 В мире животных.
20.45 У Цюрихских «гномов». Швейцарский репортаж. Автор и ведущий — политический обозреватель А. Потапов.

22.30 Время.
23.05 «Слети к нам, тихий вечер». Фильм-концерт.
23.45 Документальные фильмы о спорте. По окончании (0.15) — новости.

21.10 Играет Н. Толстая (арфа).
21.20 Премьера телевизионного художественного фильма «Шерлок Холмс и доктор Ватсон». 1-я серия.
22.30 Время.
23.05 «Шерлок Холмс и доктор Ватсон». 2-я серия.
0.10 Это было недавно. Эстрадная программа. По окончании (0.50) — новости.
**ВОСКРЕСЕНЬЕ — 23
МОСКВА**

10.00 Время.
10.45 Концерт народного ансамбля танца «Атлант» Дома культуры г. Буйнакска Дагестанской АССР.
11.15 Будильник.
11.45 Служу Советскому Союзу!
12.45 Здоровье.
13.30 Утренняя почта.
14.00 Сельский час. К 15-летию мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС.
15.00 Музыкальный киоск.

15.30 «Вечный зов». 11-я серия. «Перед штурмом».
16.40 «Дозорные погоды». Документальный фильм.
16.50 По вашим письмам. Музыкальная программа.
17.35 Клуб кинопутешествий.
18.35 Программа мультфильмов: «Про дудочку и птичку», «Удивительный мажор».

18.55 Песни О. Ковалевой в исполнении Академического хора русской песни.
19.30 Международная норама.
20.15 Премьера телевизионного художественного фильма «На исходе лета». Свердловская киностудия.
21.25 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Премьера документального фильма. «Петроград. Октябрь семнадцатого». Фильм 1. «Звездный час».

22.30 Время.
23.05 «Слети к нам, тихий вечер». Фильм-концерт.
23.45 Документальные фильмы о спорте. По окончании (0.15) — новости.

◆ СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Отряд военизированной пожарной охраны приглашает на работу пожарных. Оклад по первому году службы 160 руб.

Принятые пользуются льготами для работников органов внутренних дел.
Обращаться: отряд ВПО-3, п. Майна, пожарные части г. Саяногорска, п. Черемушки. (3—1).

Комбинату «Саянмрамор» срочно требуются: бурильщики, кольщики блоков, машинисты камнерезных машин, электрослесари и электрики 4-5 разрядов, зольщики, токари 5-6 разрядов, фрезеровщики по металлу, плотники-бетонщики, мастер-строитель, опытный начальник отдела труда и заработной платы, опытный инженер-строитель на должность зам. начальника отдела капитального строительства.
За справками обращаться: г. Саяногорск, комбинат «Саянмрамор», тел. 75-3-44, отдел кадров. (2—1).

Саяногорскому хозяйственному участку УПТК на постоянную работу требуются мастера для работы на погрузо-разгрузочной площадке.
Обращаться: участок УПТК, проезд от автобуса до прокуратуры до СУ-37.

Учебный комбинат Красноярскгэсстроя [г. Саяногорск, п. Майна, ул. Рабочича, 4) производит набор на курсы: с отрывом от производства — электросварщиков, каменщиков, плотников-бетонщиков, штукатуров-маляров и мотористов бетонного завода.
Стипендия — 120 рублей. Общежитие предоставляется. Начало занятий с 1 апреля. (4—1).

Майский филиал Абаканской автошколы производит набор на курсы водителей профессионалов с отрывом от производства.
Принятые на курсы выплачивается стипендия. Обращаться по адресу: п. Майна, ул. Рабочича, учебный комбинат, к Солдатову. (3—1).

АДРЕС

662794, г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр, 5. Тел.: редактора — 3-40, зам. редактора — 6-70, ответственного секретаря — 3-53, отделов: промышленно-строительного, бухгалтерии — 2-30, молодежного, писем — 2-65.

РЕДАКЦИИ:

Типография «Огни Саян», филиал укрупненного полиграфпредприятия «Ханасия».

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 8080. Заказ 34.